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Ata da 105ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 22 de outubro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, 

J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar,  José de Arimatéira, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, 

Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Zé 

Neto e Zé Raimundo (61). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão e deferiu o Requerimento, com base no que dispõe o inciso II, 

art.92 do Regimento Interno, convocando uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos 

após o encerramento daquela, com objetivo de apreciar as seguintes matérias:  Projeto de Lei nº 

20.490/2013, Projeto de Lei nº 20.478/2013, Projeto de Lei nº 20.435/2013, Projeto de Lei nº 

20.455/2013 e Projeto de Lei nº 20.456/2013. Em seguida, comunicou o expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Delegado Deraldo Damaceno, Zé Raimundo e Jurandy 

Oliveira, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – 

O Deputado Mário Negromonte Júnior destacou o sucesso da audiência pública que tratou das 

pessoas vítimas da contaminação de chumbo nas indústrias dos Municípios de Santo Amaro e 

Boquira. Fez um apelo aos deputados no sentido de votar projeto de sua autoria, que visa destinar 

10% das vagas aos jovens oriundos das redes municipais e estaduais no período da Copa. O 

Deputado Álvaro Gomes conclamou os parlamentares a participarem do processo de discussão e 

votação dos projetos, todos de grande importância para a sociedade. Tratou do parlamento jovem 

para a democracia, informando a adequação do calendário de 9 a 13 de dezembro, incluindo alunos 

do ensino fundamental e médio para exercitar a democracia, ressaltando que as inscrições do 

parlamento jovem estão abertas. A Deputada Luiza Maia fez um apelo ao presidente, no sentido de 

colocar na pauta de votação a PEC do voto aberto. Registrou satisfação pelo retorno do juiz Luiz 

Cappio na Comarca de Euclides da Cunha. O Deputado Rosemberg Pinto deu conhecimento de 
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sua visita ao Município de Ibicaraí, por ocasião das comemorações de 61 anos de emancipação 

política. Informou que o PT tem uma definição acerca do projeto, de autoria da Deputada Luiza Maia, 

que trata do voto aberto. A Deputada Kelly Magalhães parabenizou a fala da Presidente Dilma, no 

dia anterior, em relação à destinação dos royaites do petróleo à saúde e educação. GRANDE 

EXPEIDENTE - O Deputado Alan Sanches pediu apoio aos deputados para o projeto de sua autoria 

que trata da descentralização  da saúde; em seguida, salientou a necessidade de um planejamento 

para  o enfrentamento das doenças crônicas e  para que as cirurgias sejam realizadas pela Sesab. 

A Presidência registrou votos de parabéns ao Deputado Fabrício Falcão. Horário do Bloco PSL/PP 

– O Deputado Marquinho Viana voltou a tratar dos transtornos que o juiz Egídio Lima Lopes vem 

trazendo a administração e causando prejuízo à população de Barra da Estiva, com o bloqueio das 

contas do município, nas três agências bancárias. Relatou que o juiz não vem cumprindo a decisão 

do Pleno do Tribunal de Justiça. O Sr. Presidente, atendendo a questão de ordem do Deputado 

Sidelvan Nóbrega, registrou a presença do Conselho do Idoso e do Sr. Ailton Ferreira, 

Superintendente de Direitos Humanos, da Secretaria de Justiça e Cidadania, na Galeria Paulo 

Jackson. Horário do Bloco PDT/PC do B – O Deputado Sidelvan Nóbrega tratou da situação da 

saúde no Município de Camacan, ressaltando que apenas um hospital funciona e de forma precária. 

Chamou a atenção do Presidente da Comissão de Saúde desta Casa e do Secretário de Saúde, no 

sentido de viabilizar a reabertura dos hospitais públicos da cidade de Camacan. Continuando, no 

horário do PDT/PC do B – O Deputado Álvaro Gomes defendeu a expansão das universidades 

federais do Estado da Bahia, registrando a realização de uma audiência pública na cidade de Gandu 

com a presença do reitor Naomar Almeida, de lideranças,  vereadores e prefeitos da Região do 

Baixo Sul. Horário do Bloco PSC/PV/PR/PRB - O Deputado Euclides Fernandes parabenizou o 

Deputado Fabrício Falcão pela passagem do seu aniversário. Discorreu sobre a PEC nº 131/2013, 

de sua autoria, que trata de emenda impositiva; em seguida fez um apelo para acelerar a tramitação 

da mencionada PEC. A Presidência anunciou a visita dos alunos do Colégio Estadual David Mendes 

Pereira, dentro do Programa de Integração A Escola e o Legislativo. Horário do Bloco PSC/PV/ 

PR/PRB – O Deputado José de Arimatéia registrou a realização de uma audiência pública, naquele 

dia, pela Comissão de Saúde desta Casa, para debater a Obesidade Morbida. Ressaltou a presença 

do representante do Secretário da Saúde Dr. Jorge Solla, da Dra. Ângela Nolasco, representando a 

Associação Bariática Metabólica e de diversos médicos que apelaram ao Ministério da Saúde para 

que as cirurgias, através do SUS, sejam por laparoscopia, bem como campanhas educativas nas 

escolas. Horário do PSD - O Deputado Fabrício Falcão considerou importante a realização da 

Sessão Especial, no dia anterior, em comemoração aos 25 anos da Constituição Federal, que 

contou com a participação do Ministro Ayres Brito, oportunidade em que defendeu a necessidade 

de reformulação do sistema político e do poder judiciário. O orador foi aparteado pelo Deputado 

Gaban. O Deputado Alan Sanches, em questão de ordem, consultou aos deputados para votar a 
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dispensa das formalidades e aprovação do Projeto de Resolução, de sua autoria, concedendo a 

Medalha Dois de Julho ao Secretário de Saúde Dr. Jorge Solla. Horário do DEM - o Deputado Gaban 

enalteceu a importância do entendimento dos deputados na reunião das comissões conjuntas, em 

relação ao projeto do Plansev; em seguida, defendeu o aprimoramento das propostas, no sentido 

de atender o servidor público e seus genitores. Teceu elogios ao projeto que trata de emendas 

impositivas que valoriza o Poder Legislativo e os deputados. Constatada a falta de quorum 

regimental, através da solicitação do Deputado Sidelvan Nóbrega, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas 

e Yulo Oiticica (02). 
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